

最好的生日礼物!

40岁生日前，他成功捐献干细胞



柯玉发成功捐献造血干细胞 通讯员供图

快讯讯 (通讯员 翟华升 记者 梅书华)8月8日上午，在东南大学附属中大医院造血干细胞采集室，来自南京市栖霞区靖安社区卫生服务中心的医生柯玉发，正在进行造血干细胞捐献。他是南京市第159位、栖霞区第21位实现造血干细胞捐献的志愿者。

2009年4月，柯玉发在参加无偿献血活动时，留下8毫升的血样，加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2022年9月，南京市红十字会工作人员打电话告知，一名血液病患者与他配型成功，询问他是否愿意捐献造血干细胞。他第一时间就表达了愿意随时捐献的意愿。此后由于患者病情发生变化，暂停进行后面的捐献流程。今年4月，捐献流程再次启动，南京市红十字会的工作人员再次联系，并询问他的意愿，他的回复没有丝毫犹豫：“我愿意！”“作为一名医生，救死扶伤，这

是我义不容辞的责任，也是我当初加入中国造血干细胞志愿者资料库的初衷，十四年后终于圆了梦。”

历经5个多小时的采集，柯玉发成功捐献398毫升的造血干细胞混悬液。靖安社区卫生服务中心储院长在此次捐献的欢送仪式上介绍，柯玉发同志工作非常负责、特别体贴病人、喜欢钻研业务。这次捐献开始之前，他正在栖霞区人民医院进修消化内镜技术，接到病人急需造血干细胞移植的消息，他第一时间请假回来准备捐献。

柯玉发说：“这次的捐献过程非常顺利，感觉整个身体状态很放松。再过一天就是我的40岁生日，这是我收获的最好的生日礼物。希望患者能够早日康复回归正常的生活。今后，我会继续参加公益事业，把我的经历和感受告诉身边的同事、亲人、朋友，让更多的人加入造血干细胞捐献志愿者行列中来。”

● ● ● 相关新闻

南京登记遗体器官捐献者近8万名

快报讯 (通讯员 江笑笑 记者 梅书华)8月8日，南京市红十字会捐献遗体器官志愿者之友协会2020—2023年度工作总结暨规范化建设推进会顺利召开。现代快报记者了解到，目前，南京市登记遗体捐献人数近1.6万名，登记人体器官捐献超6.3万名。近几年，登记捐献的人数处于一个快速增长的趋势。

南京市红十字会捐献服务部部长刘文华介绍，目前南京市登记遗体捐献人数近1.6万名，登记人体器官捐献超6.3万名。截至8月7日，共有373人实现器官捐献，3160人完成遗体捐献。

为了推动遗体器官捐献事业规范化发展，近几年，南京市红十字会出台了《南京市遗体和器官捐献条例》，重新修建了南京市遗体器官捐献者纪念林，还完善了遗体器官捐献登记记者相关优惠政策。“随着登记的人数越来越多，我们也在推动每个区成立分会，进行接待咨询、办理登记手续、缅怀纪念等，目前，全市的一线志愿者已经超过400人。”刘文华说。

徐州公交车小桌子火出圈

网友：适合补作业



公交车上的小桌子 通讯员供图

这个暑假期间，徐州成为热门旅游地之一。近日，有网友在乘坐徐州公交车的时候发现车厢内设有小桌子，视频发在网上后引来众多网友围观，相关视频的点赞量将近100万。“高铁上才有的小桌板走进了公交车”“2块钱自习室，可以用来写作业，移动风景，还有空调”“适合补作业，建议推广”……

现代快报记者了解到，网友看到的小桌子在公交车厢的中部，桌子上摆放着假花盆栽，还有专门放水杯的凹槽，桌子两侧有四个座椅两两相对。记者从徐州公交集团了解到，为给市民提供个性化、高品质出行服务，徐州公交集团推出特色服务新举措，实施公交线网重塑工程，完善公交服务设施，提高乘客出行体验。据统计，目前徐州公交先后在1路

线、33路线、603路及定制公交线路，共10余台公交车内配备了卡座、饮水机等便民服务设施。同时，徐州公交还推出了“守时公交”“响应式公交”“敬老服务车”“禁毒专车”“学雷锋车”“婚礼主题车”，同时“畅游徐州”“文化徐州”“美食徐州”等彭城旅游主题车厢，提升市民公共出行的便捷度和幸福感。

在敬老公交车厢中，增设了轮椅、血压仪，以及备有口罩、创可贴、藿香正气水、速效救心丸等应急物品，为老年乘客提供安心的出行保障。不断迭代升级的公交车也让徐州街头增添了一抹抹亮彩。小巧灵动的“宝宝”公交车，时尚亮丽的双层巴士……逐渐成为城市流动的风景线。

通讯员 俞牧言 景博秋 张钟源
现代快报+记者 马壮壮

暑期儿童安全别忽视

3岁男童“囫囵吞栗”引发肠梗阻

医生：再晚点就要穿孔了

快报讯 (通讯员 刘威 记者 李子璇)近日，淮安市妇幼保健院医生从3岁男童小志(化名)腹中，取出一颗完整的板栗。这颗板栗引发了严重的肠梗阻，医生表示再晚点，肠管就要穿孔了。

几天前，小志出现腹痛呕吐的症状，家长带他去当地医院输液，但是情况一直没有好转。8月7日，小志的症状加重，特别是腹胀愈发明显。“家长把孩子带到我们医院，医生查体发现孩子腹部非常紧张，CT提示小肠梗阻伴有大量的腹腔积液，但是并没有异物显影，我们立刻安排了急诊腹腔镜手术。”淮

安市妇幼保健院小儿外科主治医师王晓敏说。

凭借经验医生判断，这样严重的肠梗阻有相当概率是由于异物引发的，只是有些异物在CT上是无法显影的。果然术中探查，医生发现了“罪魁祸首”。“距离回盲部6厘米处有一个硬块，把肠管堵住，肠管上面胀得很厉害，下面的肠管已经瘪了，明显就是这里卡住。切开肠管发现是一个完整的板栗，表面已经发黑，我们把异物取出，随后缝合肠管。”王晓敏说。

还好手术及时，否则一旦导致肠穿孔，就可能有生命危险。“如果

拖延下去，上方的肠管肿胀越来越厉害，肠壁很薄随时有穿孔的可能。此外，孩子腹腔内有大量积液，可能会出现电解质紊乱，危及孩子生命”。

医生表示，每年暑假都是儿童意外伤害高发的时期，其中误吞异物的情况占据多数，家长一定要加强对幼儿的看管。如果怀疑孩子误吞了异物，不要试图用吃韭菜、喝香油等土办法解决问题，尽快送医才是最正确的选择。此外，小孩子对于东西都比较好奇，看到小东西都想尝一尝，所以家里的小物品一定要注意摆放。

孩子又被卡，这次竟是吹球机



▲消防救援人员赶到现场进行救援

视频截图
扫码看视频

快报讯 (通讯员 菲菲 记者 顾潇)暑假期间，家长稍不留神，孩子便可能“花式被卡”。8月8日，扬州一女童在游乐场游玩时，竟被卡在了游乐设施吹球机中无法动弹。消防救援人员赶到现场后，将该器材破拆后才将女童救出。

8月8日上午，在扬州西区一家商场的游乐场，一名女童在游玩时身体被卡在游乐器材中无法动弹，家长施救失败后只好拨打电话报警，消防救援人员接到报警后，立即赶赴现场救援。消防救援人员抵达后，看到一名女童被卡在游乐设施吹球机的铁质桶状容器内。

消防救援人员立即展开救援，利用破拆工具组对铁桶底部进行破拆。经过大约十分钟的救援，女童成功被救出。据女童家长介绍，当时他们带着女童在游乐场内玩耍，没想到女童将两只脚塞进铁桶的洞口处，然后坐了下去，结果却无法站起来。

消防部门提醒家长，平时要加强对孩子的安全意识教育，遇到洞口等地方不要好奇，如果贸然尝试，极有可能被卡住。遇到紧急情况，一方面要尽量安抚孩子不要紧张，另一方面，要及时立即报警请求援助。

17岁小伙总是莫名“心动” 每分钟心跳最高200次

快报讯 (通讯员 陈静 记者 严君臣)总是心跳快、心慌，最快的时候心跳甚至达到每分钟200次。近4年来，17岁的高中生小张(化名)因此备受困扰。8月9日，现代快报记者了解到，近日，小张在南通大学附属医院接受了室上速消融日间手术，让他成功摆脱了“心动”的烦恼。

小张平时学业紧张，近4年来一直有心跳快、心慌的毛病，最快的时候达到200次/分，每次想来就医时又恢复了正常。对于这来也突然去也突然的莫名“心动感”，小张决定这个暑假查个究竟。在家人的陪同下，小张来到通大附院心血管内科主任医师陆齐的门诊，在进行相关检查后，医生很快为小张明确了诊断——阵发性室上性心动过速。“这是一种临床常见的心律失常，患者心率能从每分钟七八十次一下子上升到两百次左右，虽然可以自行恢复，但是严重影响了生活质量，长时间发作还会引起晕厥、心绞痛甚至休克症状。”陆齐告诉记者，“导管消融是治疗阵发性室上速最有效的手段。”

一般患者需住院3~4天，虽

然当前正值暑假，但小张自己仍有很多学业安排，故提出能否缩短住院时间，陆齐团队决定为其实施“心电生理检查+经导管心脏射频消融日间手术”，一方面大大缩短了住院时间，另一方面也给患者节约了住院费用。

在门诊完成心超检查后，第二天上午小张空腹办理了入院，入院后完成血常规、生化检验以及CT检查。当天下午2点，随着检查结果出炉，符合手术指征，小张无缝衔接进入了手术室。

术中，陆齐带领手术团队严密配合，将电极导管经静脉血管送入心脏特定部位，采用电生理刺激诱发室上速发作，借此迅速找到旁路，释放射频电流，仅仅释放高频波2秒，就达到了手术治疗效果，后续通过180秒的高频波巩固，整个手术仅用时40分钟就顺利完成。

回到病房后观察了一晚，第二天一早，小张顺利出院。此时离他办理入院还不足24小时。“感觉做了一场梦，来打了个卡就可以回家了。”出院前小张和妈妈都特别开心，没想到这么快就解决了困扰4年的问题。